
JP „Vojvodinašume“ prethodno 
sprovedeni međunarodni projekti 

 
DANUBEparksCONNECTED 
Bridging the Danube Protected Areas towards a Danube Habitat Corridor 
 
DANUBEparksCONNECTED projekat je okupio 15 partnera i 9 pridruženih partnera iz 
skoro svih dunavskih zemalja. Projekat se sufinansirao sredstvima Evropske Unije i to kroz 
Interreg Danube Transnational Programme. Ukupna vrednost projekta je bila više od 
3.000.000 EUR. Glavni cilj projekta je bio proširenje već postojeće Danubeparks mreže 
van granica zaštićenih područja i razvijanje Dunavskog stanišnog koridora.  
 
U okviru radnih paketa, partneri su se aktivno bavili temama slobodno nebo, divlja ostrva, 
suva staništa i šume. Radni paket “slobodno nebo” bavio se temom slobodne migratorne 
rute za ptice duž Dunava.  
 
Međusektorski radni paket o divljim ostrvima praktično je štitio ostrva na Dunavu koja su 
stanište za različite vrste, ali i mesto netaknute rečne dinamike. Svaki partner je 
nominovao po jedno ostrvo na teritoriji koju pokriva, a ta ostrva će u budućnosti biti 
izuzeta od svih intervencija i praktično namenjena zaštiti prirode. Rezultati ovog radnog 
paketa poslužili su za pripremu LIFE projekta.  
 
http://www.interreg-danube.eu/approved-projects/danubeparksconnected  
 
ForestFlow  
Flood protection infrastructure restoration and development of cross-border 
system for protecting people and natural assets from floods 
      
ForestFlow predstavlja IPA projekat prekogranične saradnje između Republike Srbije i 
Republike Hrvatske koji je imao za cilj obnovu područja oštećenih u poplavama 2014. 
godine, kao i razvijanje efikasnijih sistema zaštite od poplava u prekograničnom području 
Sremskog okruga i Vukovarsko - sremske županije. Projektni partneri su bili JP 
“Vojvodinašume”, JVP “Vode Vojvodine”, “Hrvatske šume”, “Hrvatske vode”, Institut za 
razvoj i međunarodne odnose i Institut za nizijsko šumarstvo i životnu sredinu. 
 
U okviru projekta su realizovane akƟvnosƟ obnove odvodnih kanala i pristupnih puteva u 
svrhu zašƟte od poplava, obnovljene su populacije divljači i izgrađen je pomoćni sadržaj za 
njihovo ponovno uvođenje i uspostavljeni su prekogranični interventni Ɵmovi i planovi. 
 
hƩps://foresƞlow.eu/  
 
CoopMDD  
Transboundary Management Programme for the planned 5-country Biosphere 
Reserve “Mura-Drava-Danube” 
 



Dvoipogodišnji projekt coop MDD sufinansirala je Evropska Unija putem Interreg Danube 
Translantional Programme. Cilj projekta je bio usklađivanje prakse upravljanja u 12 
zaštićenih područja koja se nalaze u pet zemalja (Austrija, Slovenija, Mađarska, Hrvatska 
i Srbija) kako bi se osigurala ekološka celovitost budućeg jedinstvenog UNESCO 
prekograničnog Rezervata Biosfere “Mura - Drava - Dunav”, izuzetnog evropskog rečnog 
predela poznatog kao “Evropski Amazon”. 
 
Projektni partneri su izradili lokalne akcione planove kao sredstvo za sprovođenje 
zajednički izrađenih Smernica za dinamički rečni koridor. Lokalni akcioni planovi su 
razvijeni u saradnji sa relevantnim zainteresovanim stranama. Duž Rezervata Biosfere 
“Mura - Drava - Dunav” uspostavljena je mreža od osam “Škola na reci”, koje nude 
podršku ekološkoj edukaciji školske dece i lokalnog stanovništva kroz inovativne sadržaje 
i iskustva i podstiču razumevanje važnosti zaštite prirodnih vrednosti “Evropskog  
Amazona”. Jedna od ovakvih škola je uspostavljena u SRP “Gornje Podunavlje” (Eko-
centar Karapandža). 
  
Pri kraju projekta, projektni partneri su pripremili i predlog za nastavak projekta LifelineMDD. 
  
http://www.interreg-danube.eu/approved-projects/coop-mdd 
 
Sava TIES  
Preserving Sava River Basin Habitats through Transnational Management of 
Invasive Alien Species 
 
Cilj projekta Sava TIES je bio da se pronađe delotvorno rešenje za trajno uklanjanje i 
suzbijanje invazivnih stranih vrsta biljaka. Ove vrste nisu samo problem zaštite prirode, 
već imaju i negativan uticaj na zdravlje ljudi (npr. alergije uzrokovane ambrozijom) i 
uzrokuju velike poljoprivredne gubitke. Projekat se sprovodio na području Slovenije, 
Hrvatske, Bosne i Hercegovine i Srbije. Partneri na projektu su bili fond “EuroNatur”, JZ 
“Krajinski park Ljubljansko barje”, JU “Park prirode Lonjsko Polje”, JU “Zeleni prsten 
Zagrebačke županije”, JP “Nacionalni park Una”, Centar za životnu sredinu, Pokrajinski 
zavod za zaštitu prirode, “Pokret Gorana” Sremska Mitrovica i JP “Vojvodinašume”. U 
sklopu projekta, na sedam područja u četiri zemlje, testirane su različite metode za 
delotvorno uklanjanje biljaka poput japanske falope, bagremca i kiselog drveta, koje već 
uzrokuju ozbiljne štete u slivu reke Save. JP “Vojvodinašume” je svoje projektne aktivnosti 
sprovodilo u SRP “Obedska bara”. 
 
https://www.interreg-danube.eu/approved-projects/sava-ties 
  
BirdPROTECT  
Protect Wild Birds = Protect Habitats = Protect Humans 
 
Opšti cilj ovog projekta je bio da se obezbedi očuvanje i održivost populacija divljih ptica 
praćenjem prisustva virusa ptičjeg gripa (AIV) i virusa zapadnog Nila (WNV) u zaštićenim 
vodenim staništima AP Vojvodine u Srbiji i okruga Bacs-Kiskun u Mađarskoj. Posebna 
korist projekta ogledala se u praćenju prisustva i vrsta prisutnih virusa među divljim 
pticama, što je pružalo informacije o mogućoj pretnji od novih epidemija. Takođe, projekat 
je podizao svest, jačao kapacitete za kontrolu novih zoonotskih virusa i poboljšavao bazu 



naučnog znanja. Rezultati su uključivali prekogranično praćenje divljih ptica i analizu koja 
je rezultirala izradom Procene rizika i studije izvodljivosti, koja pruža buduća uputstva za 
upravljanje rizikom i GIS bazom podataka kao osnovom za inicijativu u politici očuvanja 
prirode i dalji naučni razvoj. Projekat je, takođe, doprineo jačanju tehničkih kapaciteta za 
praćenje emergentnih zoonotskih bolesti partnerskih institucija. JP “Vojvodinašume” je u 
okviru ovog projekta nabavilo “airboat” i termovizijsku opremu. Teritorija obuhvaćena 
projektom je pokrivala specijalne rezervate prirode sa vodenim staništima (SRP 
“Deliblatska peščara”, SRP “Gornje Podunavlje”, SRP “Obedska bara” i SRP “Koviljsko-
petrovaradinski” rit) na srpskoj strani i pogranično područje u Mađarskoj koje obuhvata 
posebne rezervate prirode i lovišta. 
 
https://birdprotect.eu/  
 
SafeForest  
Improving Floodplain Forest Management along the Danube in the HU-SRB-CBC 
area 
             
Glavni cilj projekta je bio povećanje sposobnosti pravovremenog reagovanja na moguće 
štete koje izazivaju poplave u šumama Mađarske i Srbije i pružanje rešenja koja 
omogućavaju razvoj i održavanje sistema za efikasne prognoze i upozorenja. Projekat se 
izvodio na dva šumska plavna područja u Mađarskoj i Srbiji (SRP “Koviljsko-
petrovaradinski rit”) smeštena uz Dunav u okviru UNESCO Rezervata Biosfere 
“Mura - Drava - Dunav”. Zasnovan na digitalnom modelu terena dobijenom LiDAR 
snimanjem i periodičnim evidencijama nivoa vode i njegove dinamike, razvijen je model 
poplave u obliku web platforme namenjene krajnjim korisnicima za pravovremeno 
planiranje aktivnosti u šumama proučavanih područja, kao što su pošumljavanje, gajenje 
šuma, korišćenje šuma, zaštita divljači itd. Uspostavljanje web portala zasnovanog na 
sistemu ranog upozoravanja na poplave i dinamiku vode omogućuje blagovremeno 
planiranje i sprovođenje aktivnosti, kao što su pozicioniranje stovarišta drveta,  evakuacija 
divljih životinja, upravljanje staništima, planiranje gazdovanja šumama itd. 
 
http://safeforest.aduvizig.hu/safeforest/157-2/ 
 
 


